



МИНИСТЕРСТВО ЮСТИЦИИ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ФЕДЕРАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ЮЖНЫЙ РЕГИОНАЛЬНЫЙ ЦЕНТР
СУДЕБНОЙ ЭКСПЕРТИЗЫ
МИНИСТЕРСТВА ЮСТИЦИИ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Ленина ул., д. 109/2, г.Ростов-на-Дону, 344038
тел.: (863) 243-06-08, факс: (863) 243-13-76
e-mail: urc@donpac.ru

Московская городская
коллегия адвокатов
«Гарант справедливости»

Д.А.Мусарякову

21.07.2015 № 09-2932

На 1/07/2015 от 01.07.2015

Уважаемый Денис Алексеевич!

На Ваш запрос №1/07/2015 от 01.07.2015 г. сообщаем, что Кисляков В.П. и Зеничева О.С. прошли добровольную сертификацию компетентности в сфере производства экспертиз в соответствии с «Правилами функционирования системы добровольной сертификации методического обеспечения судебной экспертизы», утвержденными Приказом Минюста России. По результатам сертификации им были выданы Сертификаты соответствия №7/1715 (Кислякову В.П.) и «7/1719 (Зеничевой О.С.), копии которых Вами представлены в приложении к запросу. Сертификаты были выданы на основании проверки теоретических знаний и владения соискателями навыками проведения психологического экспертного исследования по традиционным видам судебных психологических экспертиз в уголовном и гражданском процессах.

По поводу опубликованных экспертных методик по судебной психологической экспертизе, о чем Вы пишите в своем запросе, отметим, что таких экспертных методик опубликовано больше (в том числе, методики проведения экспертиз по делам о компенсации морального вреда, по делам о признании сделок с «пороками воли», по судебным спорам между родителями о воспитании и месте жительства ребенка, заочных и посмертных судебных психологических экспертиз в гражданском процессе и др.). Кроме того развиваются новые направления судебной психологической экспертизы, не оформившиеся к настоящему времени в самостоятельные виды, в рамках которых разрабатываются методические подходы решения экспертных задач, возникающих на стыке судебной практики и психологической науки. Очевидно, что в таких случаях преждевременно говорить о разработанных экспертных методиках (технологиях) проведения психологического исследования, но это не означает, что проведение таких экспертиз невозможно. В то же время такие экспертизы должны быть, что определено законом, проведены с соблюдением принципов научности, объективности, всесторонне и в полном объеме, их результаты должны быть верифицируемы.

Мы разделяем Вашу обеспокоенность, что применение в экспертной практике не проверенных, недостаточно научно обоснованных методических подходов и конкретных методов исследования, наносит вред как процессу установления истины в ходе расследования

ния и судебного разбирательства, так и судебной психологической экспертизе как институту процессуального права.

На основании Вашего обращения, без точной формулировки вопросов, поставленных перед экспертами (а вопросы в совокупности с объектом исследования, как известно, содержат конкретную экспертную задачу), трудно оценить, насколько правомерно и научно обосновано решение поставленных перед экспертами вопросов по делу в отношении Вашего подзащитного. В то же время следует отметить, что в настоящее время не существует методических подходов и методик опосредованного, т.е. заочного исследования, основанного на анализе видео- или аудиоматериалов (без проведения психологического исследования конкретного человека) для оценки мотивации человека, определения правдивости/ложности даваемых им сведений, базирующихся на проверенных непротиворечивых научных данных.

Таким образом, мы подтверждаем выдачу описанных выше «сертификатов соответствия» на имя Кислякова Виктора Петровича и Зениной Олеси Сергеевны. Это свидетельствует, что они компетентны решать вопросы инициаторов назначения судебных психологических экспертиз, относящихся к традиционным видам судебной психологической экспертизы в уголовном и гражданском процессах. Дать ответ в отношении компетентности решения указанными экспертами других экспертных задач, не охватываемых традиционными видами психологической экспертизы, не представляется возможным, поскольку в наш адрес не поступали заключения подобных экспертиз, выполненных данными экспертами.

Начальник

Т.М.Жакова

С.С.Шипшин
(863-243-12-51)